

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
4 ФЕВРАЛЯ
ВТОРНИК
15 [8085]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

Новости

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ краевой администрации от шестого января нынешнего года утверждены новые «Правила охоты на территории Красноярского края».

Они разработаны на основе Федерального Закона «О животном мире» и содержат в себе существенные изменения

В КУНДРИАЙОННЫЕ взаимоотношения предпринимателей начинают давать свои нежелательные плоды.

Безналичная оплата проезда на автомобильном транспорте муниципального предпринятия «Сатурн» практически лишила его необходимого минимума наличных денежных средств. Предприятие не может приобрести запасные части для автобусов, выходящих из сферы его следствия, они один за другим встают в гараж до лучших времен. Разумеется, перевозить автобусы, собирая из одного несколько, предприятие не имеет воз-

можности, предпочитая искать пути получения необходимых денежных средств или запасных частей по взаимоотношениям с предприятиями краевого центра.

— Но если эти попытки не увенчиваются успехом в ближайшее время, — сказал нам директор предприятия Л. И. Подкусио, — то мы будем просто вынуждены прекратить осуществление перевозок по отдельным маршрутам внутри района.

ГОТОВИМСЯ ЗАГОДА

материали и оборудование надо ввозить в район уже сегодня. Именно для этих целей ведущими бюджетными организациями и учреждениями (ПЖЭР, руко и другие) собраны администрации заявки на необходимые материалы и оборудование для заключения договоров о взаимоотношениях поставки товаров народного потребления с АО «Крайснабсбыта».

НЕОБХОДИМО СРОЧНОЕ РЕШЕНИЕ

Для этой цели в краевой центр направлен руководитель Кодинского муниципального авиапредприятия Э. З. Ханидов.

Все это вынуждает районную администрацию решать сегодня вопросы передачи Кежемского авиацентра в муниципальную собственность.

ОБЩАЯ задолженность по пожарным и всем видам платежей составляет сумму в 591 миллион рублей, из которых только ПКРЭО за коммунальные услуги они задолжали 345 миллионов рублей.

Положение дел усугубляется еще и тем, что, получив финансирование из краевого бюджета, руководство ОГПС-15 не имеет возможности получать продовольственные и промышленные товары по взаимоотношениям с предприятиями краевого центра в необходимых объемах.

Неоднократные обращения

Информации подготовил
К. ДАНИЛЕНКО.

+ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

И СТАЛА ОНА УЧИТЕЛЕМ

Так уж заведено, что на прохождении десятилетий учитель в деревне — первый человек. На него равняется все село. И сегодня учитель — авторитет для сельчан, учитель живет той же жизнью, что и все вокруг: город, хозяйство (иначе семья не прокормится), бесконечные хлопоты...

Наталья Павловна РУКОСУЕВА живет и работает учителем русского языка и литературы в д. Яркино. Жизнь ее складывалась нелегко. Воспитывалась в детском доме, рано поняла, почем фунт ляха. Счастлива, что судьба свела ее с Константином Семеновичем Кузнецовым, который смог разглядеть в Наташе любовь к детям и способности к педагогике. Он для многих воспитанников был учителем, наставником и очень уважаемым человеком, которого все любили и прислушивались к его мнению.

После окончания Енисейского педагогического училища год отработала в Нижненянгашском районе, потом приехала в Яркино просто в гости. Да так и осталась здесь. Вышла замуж, воспитывала детей, вела хозяйство, дом. Домашние обязанности умудрялась совмещать с учебой на звочном отделении Красноярского педагогического института, и всегда у нее хватало на все времени. И вот за племянницей этой женщины тридцатилетний педагогический стан. Ее учеников можно встретить повсюду — это педагоги, строители, монтажники, врачи, и для всех она всегда найдет теплое слово, даст полезный совет, поддержит в трудной минуте.

Е. ПЕРВУХИНА.
На снимке: Н. П. Рукосуева.

ПОЧТИ «МАТ»

к руководству края не увенчались успехом — средств нет и у них. Поэтому в разговоре с нами руководитель предприятия Ю. И. Алексин сказал с отчаянием: «Положение дел не зависит, денег нет, и каких-то дальнейших перспектив я просто не вижу. Единственная надежда пока остается на районную администрацию, которая дала обещание подключиться к решению наших проблем незамедлительно».

Неоднократные обращения

+ ВНИМАНИЕ!

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ, теплый фургон).
Тел. 2-21-51 (вечерний,звонить после 19 часов). — ♦ —

МЕНЯЕМ однокомнатную блогустоенную приватизированную квартиру (18 кв. м) на первом этаже в п. Имбисский, расположенный в г. Кодинске с доплатой или ПРОДАДИМ.

Пенсионеры из поселков, зоны затопления, СПЕШИТЕ КУПИТЬ. Квартира очень хорошая.

Звонить по тел. в г. Кодинске 2-23-49.

0165



КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

ГАЗЕТА ДОЛЖНА НЕСТИ ИНФОРМАЦИЮ

Сегодня обзор «Советского Приангарья» за прошедшую неделю мы попросили провести сотрудника историко-этнографического музея Галину Григорьевну БРОХАНОВУ.

С газетой «Советское Приангарье» знакома давно, выписывала и читала ее с 1974 года. Считаю, что любая газета должна давать читателю информацию о самых различных сторонах жизни, что и делает наша районная газета.

Мне нравится колонка «Новости», для сравнения скажу, что очень люблю читать подобные информации в «Красноярском рабочем».

В № 12 от 28 января мне запомнился материал Е. Первухиной о с. Паново; покорвилась «Литературной странице» (увы ее давно не было, хочется и впредь чтобы она выходила). В № 13 от 30 января я обратила внимание на статью А. Матвиенкова «Что и как мы будем строить». Я согласна с автором, что необходимо наводить порядок, что временные гаражи, вольеры для собак и стойки не украшают город. А разве украшают ее понаставленные там, то там, то там киоски? Времями мы ставим из-за нужды. Не каждый в силах построить или купить трехэтажный гараж, а хранить вещи и продукты где-либо надо. И собак, и жизнь тоже не от добре держим.

Интервью К. Даниленко с Т. Чугуновой «Оснований для тревоги нет» несет информацию, нужную для пенсионеров. Пожилые люди, действительно, болезненно относятся к любым разговорам, касающимся пенсий, и интервью прочут внимательно.

Но 14 от 1 февраля. Согласна с теми, кто считает, что информация об отдельных и службах нужна. Примером тому служит интервью-монолог В. Ф. Голле «Сегодня — перспектива, завтра — реальность», подготовленный В. Зыковым.

Г. Несветаева в «Политклубе „СП“» проанализировала статьи из различных газет. Сейчас мы мало что выписываем, а из этой заметки можно многое перечертить.

Умно, грамотно, со знанием дела пишет И. Эйдукене. Ее «Земли обетованной», или Рай на земле проплач с удовольствием. Молодец!

Хотелось бы читать в вашей газете материалы из школ района. Считаю, пока живя в деревне школа — живя и сидя деревня. Убрала школу — и деревня умирает.

Раньше рассказы о людях вы печатали под рубрикой «Люди земли Приангарской», теперь — «Человек и его дело». Такие материалы нужны. Живет простой человек, работает не один десяток лет — никем никогда не замечен и не отмечен. А после публикации о нем узнают многие, и человеку приятно, что о нем не забыли.

Пишите о Кежеме, о бывшем райцентре, мы многие оттуда, и хотелось бы знать, чем живет село и кежемцы.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.

— Иван Иванович, наш первый разговор в 1997 году мне бы хотелось начать с небольшого подведения итогов работы Центра. Что из намеченного и задуманного удалось сделать, а что — нет?

— Районным центром занятости населения ежегодно разрабатывается Программа содействия занятости неработающего трудоспособного населения. Так, в 1996 году по прогнозу рынка труда, было запланировано, что в Центр за содействием в трудоустройстве обратятся 1966 человек. Фактически же обратилось 1507 человек. Из них мы планировали трудоустроить 450 человек, то есть удалось не прятежении всего года трудоустроить 603 человека. В соответствии с действующим законодательством при ликвидации предприятий допускается досрочное оформление на пенсию некоторых категорий работающих. Мы запланировали на 1996 год 75 таких направлений на досрочную пенсию, а отправили 68.

Кроме этого, в прошедшем году сотрудниками Центра занимались работой по обучению и переобучению населения. Было запланировано отправить на различные курсы 200 человек, в фактически отправили — 79 человек.

Некоторое значение имеет и такое направление деятельности Центра, как выплата пособий по безработице. Мы запланировали, что в 1996 году будет назначено пособие 3233 человекам, а фактически — всего 1429 человек.

Не остались без внимания Центра и выполнение общественных работ. Программой было предусмотрено привлечение для этих целей 25 безработных. Однако на протяжении года привлеченные к выполнению общественных работ оказалось 42 человека. В дополнение к этому можно сказать и о хороших результатах Центра в работе по временной занятости подростков в период летних каникул. При прогнозе рынка труда в 30 человек на самом деле было задействовано 234 подростка.

— Различными службами на 1997 год делаются самые противоречивые прогнозы. Кто-то говорит, что он будет тяжелее прошлого. Кто-то — совершенно обратное. А вы как считаете, каким он будет для Центра?

— В связи с нерентабельностью предприятий, их неплатежеспособностью и отсутствием средств в фонде занятости в 1997 году не предвидится никаких перспектив в плане реализации Программы содействия занятости незанятого трудоспособного населения. В сентябре 1996 года мы вышли в Департамент Федеральной службы занятости населения по Красногорскому краю с предложением о выдаче товаров народного потребления безработным гражданам на сумму невыплаченного пособия по безработице. Такой вариант для нас непривычен из-за ценообразования.

— В Департаменте нас поддержали, и в сентябре 1996 года было издано постановление о выдаче товаров народного потребления из бюджета Красногорского района, и поставлена задача

яркса осуществляется фирмой «Восток-М». По согласованию с администрацией района по следующие поставки товаров будут производиться на договорной основе между получателями пособий и Центром занятости.

— Иван Иванович, огромный резонанс среди населения вызвало Постановление район-

ного края, заключенное договоры на профессиональное обучение, переобучение и перевыпуск безработных граждан, на основании которых, по направлению Центра занятости, они могут обучаться в учебных заведениях. Для этого они должны стоять на уч-

♦ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

«Мы спокойны за детей»

Все мы друг от друга зависим, живем-то не каждый сам по себе, а в обществе, в коллективе. Все связаны друг с другом. Отвели утром в детский сад ребенка — доверили воспитателю собственную жизнь отдала в руки другому человеку. Знаем, что руки надежные, что люди ответственные и знают свое дело. Все это относится и к коллективу детского сада «Сказка».

Обность интересов и совместное преодоление трудностей не только закалили коллектив, но и, как это всегда бывает, сплотили людей. Кем бы мы ни были сотрудники — воспитатели, начальником работником кухни — для каждого превыше всего долга, который надо выполнять — не считаясь со временем, не жалея сил.

А складывалась такая атмосфера потому, что руководитель подает пример доброжелательного отношения к труду, и своим обязанностям. Для Валентины Константиновны ПИКОВОЙ — главное не слово, а дела. Потому-то авторитет заведующей и непререкаем. Единство слова и дела — жизненный принцип в жизни Валентины Константиновны и в вопросах администрации хождественных, и в педагогических делах.

Когда встречашся такого человека, всегда хочется подробнее узнать его биографию, причины, побудившие стать дошкольным работником. Выбор профессии не был для нее случайным. Это глубоко обдуманный шаг. «Я с детства мечтала быть учителницей или воспитателем». В доме у нас всегда было много чужих детей, у которых я была воспитательницей», — говорит она.

Видимо, уже тогда у Валентины Константиновны возникло желание заботиться о малышах. Эта мечта воплотилась в жизнь. Ей доверили быть руководителем более 10 лет назад, и она с честью справилась. До этого она руководила методической работой всех детских садов. Ее привлекла возможность быть ближе к детям, непосредственно претворять в жизнь педагогические идеи.

И, действительно, она стала инициатором и проводником многих оригинальных начинаний. Заслуга ее не только в том, что детский сад стал образцово-показательным по благоустройству, чистоте, оснащенности всем необходимым, но и в том, что она, горя сама, сумела заражать и других, зародить в них творческую искру. Администратор не заглушил в ней педагога,

а наоборот, поддержал его. В коллективе царят атмосфера творческого соревнования, здесь поощряется стремление к творческому росту.

Что обращает внимание на Валентина Константиновна при подборе кадров? Главное, чтобы воспитатель любил детей, понимал их, видел в них лицо. И еще одно: важно не только каков тот конкретный педагог, который воспитывает данного ребенка, но и каков он окружает, создавая в коллективе. А в «Сказке» всегда центр делопроизводства, рабочая спонсорская областная. В детском саду прекрасно поставлена работа по подготовке детей к школе: придается большое значение их интеллектуальному, нравственному и эстетическому воспитанию. Что касается развития физического, то несомненным достижением в этом, в наименее деле, свидетельствует то, что заболеваемость питомцев детского сада — самая низкая в городе. Даже в младших группах, где обычно дети чаще болеют, посещаемость не снижается более, чем на 10%. И это — в самые холодные зимние месяцы!

Мы рады и спокойны за своих детей, благодарны руководителю дошкольного учреждения «Сказка» Валентине Константиновне Пиковской и всем ее сотрудникам.

О. КОЛЕСНИКОВА,
по поручению родителей.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

♦ ИРОНИЧЕСКИЕ СТРОКИ

Увы! Не пушкинский сюжет...

— Наша бедная лялечка и печальная, и темна...
Что же ты, моя старушка, Приムоукла у окна?
Что же находишься, как сойка, И повесила свойнос!
Пробовалиась перестройка, Десять лет — коту под хвост.
Где Союз наш нерушимый? Родители — не сошлись.
Написали в реестр, Нас за налог продают.
«Слой мне песню, как синица Тихо за морем жила». Нам поможет заграница, И пляты пойдут дела.
Заграница — не сестрица, Широко рот не развел.
Да пишиши, чечевичу Ей лиши золото давай!
— «Слой мне песню, как девица

За водой поутру шла.
— Мне не петь, а матерились
Нынче хочется созла.
Без зарплаты сын — полгода,
Все работы дочь опять.
В гости хмурым: заты приходит
С нашей пенсии урвать.
И ее не платят сколько?
Ну, какая это жизнь —
Дома только — хлеба корка!
Хоть живую в гроб ложись!
— Не горюй, моя подружка,
«Выльем с горя... где же кружка?
Сердцу станет веселей».
— Чаем не согреешь души,
Пенсия-то не дает...
Можешь, старый, телек слушать,
Сладко там про жизнь поют.
И ЕКИМОВ.

♦ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Работы предстоит немало

Вполне естественно, что в районе, занимающем лидирующее место в крае по количеству официально зарегистрированных безработных, большое внимание средств массовой информации и населения уделяется Центру занятости населения. И потому сегодня наш корреспондент К. Даниленко встретился с директором Центра И. И. ВОРОНОВЫМ, чтобы побеседовать с ним о настоящем и будущем этого учреждения.

— Действительно, администрации Кежемского района в связи с нарушением финансового положения данному времени пришлось принять Постановление № 334 «Об установлении минимального размера выплаты пособий по безработице». В настоящее время прокуратурой Кежемского района данное постановление опровергто.

— Для многих ваших подопечных вопрос выплаты пособий — очень большой вопрос. Что вы можете сказать о ближайших перспективах в этом направлении?

— Департаментом Федеральной службы занятости предложен вариант реализации товаров народного потребления через предприятия-посредники. То есть получаемая от Департамента товарная масса должна быть обращена в денежный эквивалент, которым затем Центр занятости будет рассчитывать с получателями пособий. Но на сегодняшний день такой вариант для нас непривычен, в связи с отсутствием денежных средств. Здесь хочется сказать, что данные мероприятия в России проводятся впервые и потому их так называют — «Российский эксперимент».

В Департаменте нас поддержали, и в сентябре 1996

года было издано с предпринятым-неплатежникам и поставлено в наш район товаров народного потребления на сумму в один миллиард рублей. Реализация полученных товаров производилась через магазин «Баргузин», принадлежащий Кодинскому «Северо-Ому».

— В Центре занятости имеется база данных, база учебно-курсовой сети по Красногорскому краю. Между Департаментом Федеральной службы и учебными заведениями, расположенным на террито-

рии Центра занятости. Кроме того, на территории района нами заключены договоры с учебным комбинатом АО «Богучангастрой» и РОСТО (Российская оборонно-спортивно-техническая организация), на подготовку кадров по различным специальностям. Это и лифтеры, и бухгалтеры, и секретари-машинисты, и водители категорий «В», «С», «Д», «Е».

Хочется также сказать, что,

хотя несмотря на отсутствие средств в Фонде занятости и отсутствия собственной учебно-курсовой базы в районе, Центр занятости перевыполняет план по переобучению безработных граждан практически на 300 процентов.

Есть, на мой взгляд, еще одно средство, которое может помочь любому человеку в трудной ситуации — это хобби или простое увлечение. И потому пословица «Любимое занятие — конек, который вывезет из любых неприятностей» — сегодня крайне актуальна, так как выше увлечения: вязание, рисование, лепка и многое другое — могут стать не просто дополнительным источником дохода, но и делом, дающим возможность нормально жить и зарабатывать.

Несмотря на некоторые успехи в работе Центра, положение дел складывается не очень радостное, и потому я бы пожелал людям солидного заряда оптимизма и, конечно же, успехов в поиске подходящей работы, интересного занятия, чтобы радость от них вошла в ваш дом.

ЗА ПОСЛЕДНИЕ несколько лет в Российской Федерации отмечена тенденция увеличения количества пожаров на автомобильном транспорте, сопровождающихся человеческими жертвами и большим материальным ущербом, последствия от которых возрастают вследствие уплотнения подвижного состава в зонах кратких стоянок. Так, в Воронежском пассажирском автотранспортном предприятии при прогреве двигателей возник пожар, в ре-

«Об упорядочении использования специальных сигналов» с автомобилей инкассации, перевозящих денежную выручку и ценные грузы, должны быть демонтированы сигнальные громкоговорящие устройства, проблесковые маячки красного и синего цветов, с последующей установкой маячков оранжевого цвета. Транспортные средства, перевозящие негабаритные грузы, взрывчатые, легковоспламеняющиеся, радиоактивные и ядовитые сильнодействи-

тельством или другими материалами. Запрещается сверление на регистрационном знаке дополнительных отверстий для крепления знака или в иных целях. В случае несогласования координат посадочных отверстий регистрационного знака с координатами посадочных отверстий транспортного средства, крепление знаков должно осуществляться через переходные конструктивные элементы.

Задний регистрационный знак (кро-

баков на автобусах и легковых автомобилях, автомобилях, предназначенных для перевозки опасных грузов;

— бак может быть установлен на раме только в пределах базы автомобиля, при этом он должен быть защищен от возможного разрушения элементами конструкции автомобиля или дороги;

— установка баков не должна повлечь за собой переделку или изменение мест крепления узлов и агрегатов тормозной системы автомобиля (рессиверов, трубопроводов, тормозных кранов и т. д.);

— бак должен быть надежно закреплен стандартными крепежными деталями, при этом расположение соединений над источниками возможного загорания (выхлопные трубы, контакты электрооборудования) и подтекания топлива в соединениях не допускается;

— бак не должен выступать за габариты транспортного средства и препятствовать полному открыванию боковых бортов платформы;

Установка на грузовых автомобилях контейнеров вместо кузовов допускается в единичных случаях для перевозки легковесных, объемных грузов при выполнении следующих требований:

— габариты автомобиля с установленным контейнером по длине и ширине полной массы и ее распределение по оси не превышают пределов, установленных технической характеристикой базового автомобиля;

— контейнер должен быть надежно прикреплен к раме или штатному полу кузова автомобиля стандартными крепежными деталями, число точек и элементов крепления должно быть не менее трех точек крепления стандартного кузова;

Автомобиль с установленным контейнером должен иметь внешние световые приборы по ГОСТу-3769, в т. ч. верхние габаритные огни: спереди — белого, а сзади — красного цвета.

С каждой внешней стороны кабины должны быть установлены стандартные зеркала заднего вида.

Автомобиль ИЖ-2715-01 с кузовом-фургоном не предусмотрен для перевозки пассажиров, т. к. не обеспечивает сохранение жизненного пространства для пассажиров в случае опрокидывания, в связи с этим и учитывая значительные конструктивные доработки кузова-фургона для возможной перевозки пассажиров, переоборудование указанного автомобиля в грузопассажирский вариант возможно только в условиях завода-изготовителя.

Переоборудование зарегистрированных в ГАИ автомобилей для перевозки грузов может быть произведено только на специализированном предприятии по письменному разрешению и технической документации завода-изготовителя с указанием номера «Ободрения типа» данной модификации автомобиля. Оценка качества выполненных при переоборудовании работ производится организацией, аккредитованной Госстандартом России в качестве сертификационной технической службы по автомобилям. Наличие пассажирских сидений для перевозки людей в таких автомобилях не допускается.

Н. НАБОКИН,
госавтоинспектор РЭО АТИ,
ст. лейтенант милиции.

• НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Новые требования к переоборудованию автомобилей



зультате которого были повреждены 40 автобусов. В муниципальном ПАТП г. Каменск-Уральский Свердловской области 5 марта 1996 г. в 5 часов утра, при запуске двигателей, на теплой стоянке загорелся отопитель «Икарус-250». К 6 часам персонал ПАТП и прибывшие пожарные смогли эвакуировать из зоны огня 15 исправных и 15 частично поврежденных автобусов. Полностью сгорело 30 автобусов. К сожалению, погиб речь таких случаев может быть про- должена.

Ежегодно регистрируются 5—6 возгораний автобусов и автомашин, переоборудованных под перевозку пассажиров. Только в республике Ингушетия в автобусе БАЗ-2140 скончалось 42 пассажира, 17 получили ожоги разной степени.

Учитывая, что водитель автобуса беспомощен перед стихией быстро распространяющегося огня и использует несовершенные индивидуальные средства пожаротушения, следует переходить на более эффективные средства, с дистанционным управлением.

В целях повышения пожарной безопасности на автомобильном транспорте и во исполнение требований «Пожарной безопасности для предприятий, автотранспорта», утвержденных 29.12.95 г., и введенных в действие 12.02.96 г., промышленностью освоен выпуск беспалеменного генератора отгущивающего аэрозоля СПС-201, который сертифицирован Госстандартом и рекомендован к применению Министерством внутренних дел Российской Федерации.

При проведении технических осмотров транспортных средств, предназначанных для перевозки пассажиров, госавтоинспекция особое внимание будет обращать на установку противопожарного средства СПС-201 и его эксплуатационное состояние. При невыполнении этих требований эксплуатация автомашин, предназначенных для перевозки пассажиров, будет запрещена.

В соответствии с постановлением Правительства России № 3 от 18.01.96 г.

вующие вещества, а также автотранспорт, предназначенный для производственных работ на дорогах, оборудуются маячками оранжевого цвета. Отметки об установке специальных сигналов должны быть внесены в регистрационные документы.

Многие владельцы транспортных средств устанавливают регистрационные знаки с нарушением ГОСТа. Регистрационные знаки устанавливаются: на легковых автомобилях — по оси симметрии, на остальных — по оси симметрии или слева от нее по направлению движения, не выступая за боковой габарит транспортного средства. Регистрационные знаки не должны уменьшать углы первого и заднего свесов, закрывать внешние световые и сигнальные приборы. Места установки должны выбираться таким образом, чтобы использовать их от загораживания элементами конструкции транспортного средства. Самозатирание регистрационного знака при эксплуатации транспортного средства и затруднение его прочности.

Регистрационные знаки типа 16 («транзит») должны устанавливаться:

- на легковых автомобилях и автобусах (один знак) справа по оси симметрии по направлению движения транспортного средства;
- на грузовых автомобилях и тракторах (один знак) на переднем ветровом стекле внутри кабины справа по оси симметрии по направлению движения транспортного средства;
- на мотоциклах и прицепах — находится у водителя.

Для крепления регистрационных знаков должны применяться болты или винты с головками, имеющими цвет пола знака или светящиеся гальванические покрытия. Допускается крепление знаков с помощью рамок. Болты, винты, рамки не должны загораживать илиискажать имеющиеся на регистрационном знаке надписи «РУС», изображение Государственного флага РФ, буквы, цифры или окантовку. Не допускается закрывать знак органическим

веществом типа 16) должен устанавливаться таким образом, чтобы в темное время суток обеспечивалось его прочтение с расстояния не менее 20 метров при освещении штатным фонарем.

Цифры и буквы регистрационных знаков должны быть повторены на задней стенке кузова грузовых автомобилей, прицепов (кроме легковых автомобилей и мотоциклов) и автобусов (кроме особо малых). Высота цифр — не менее 300 мм, ширина — не менее 120 мм, толщина штриха — 30 мм, размер букв 2/3 от размера цифр.

Водители, управляющие транспортными средствами с нестандартными, нечтными или установленными с нарушением требований Правил дорожного движения номерными знаками, привлекаются к административной ответственности.

В связи с поступающими от граждан вопросами о переоборудовании транспортных средств Госавтоинспекция разъясняет, что в соответствии с действующим нормативным документом ГАИ владельцем транспортных средств разрешается производить следующие трансформации без разработки конструктурной документации, согласованной с заводом-изготовителем:

- изменение типа кузова грузовых автомобилей за исключением установки кузовов и цистерн для перевозки опасных грузов;
- установка седельных щепных устройств;
- установка кузовов-фургонов про мышленного изготовления для перевозки грузов и пассажиров;
- установка конников на грузовые автомобили;
- установка дополнительных топливных баков на грузовые автомобили (устанавливаются стандартные топливные баки для указанных марок транспортных средств, емкостью не превышающей штатного бака с использованием крепления завода-изготовителя). Не допускается установка топливных

на 3,5 млн. рублей.
ДОМАШНЯЯ РАБОТА. В РОВД поступило заявление от Ч., которую избили сожитель; проводится проверка.

25 января.
ПОДЖОК КВАРТИРЫ. Т. заявила о том, что в 5 часов 15 минут 26 января неизвестное лицо подожгло дверь ее квартиры; проводится проверка. БУДУЧИ ПЛЯНЫМ поступил в ЦРБ некий П., житель Тагира, диагноз: «изъязвленная черепно-мозговая травма, перелом черепа»; проводится проверка.

26 января.
ОБНАРУЖЕН ТРУП. В Тагаре найден труп Н., без признаков насильственной смерти; проводится проверка. НАРУШЕНА ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ. В ЦРБ поступил в С., который получил травму. У пострадавшего закрытый перелом со смещением флангов право-головной стопы.

28 января.
ПРИЧИНЕНИЕ ТЕЛЕСНЫЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ. Некая Т. нанесла тупым предметом несколько ударов по голове Б. Проводится проверка.

Подготовка
Г. БАРАНОВСКАЯ.

• НА ЗАМЕТКУ РЫБОЛОВАМ

Опасно для жизни

В зимний период очень многие любители подледной рыбалки выезжают на транспорте на реки и озера, находящиеся в районе и за его пределами. При этом, для своего удобства, водители на автомобилях эззажают на ледовые покрытия, что небезопасно.

Так, 21 декабря 1996 года в Республике Татарстан в 67-м км от Казани по вине водителя, проехавшего под ледом Меша, автомобиль с рыбаками, при этом шесть человек утонули.

Принимая во внимание особенности зимнего времени года, связанные с массовыми выездами граждан на водотечь, в целях предупреждения подобных несчастий ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

А. КОРШУНОВ,
госавтоинспектор ОГАИ
Кежемского РОВД, лейтенант милиции.

СЛУЖБА 02



23 января.
ПОХИТИЛИ ДЕНЬГИ. Из квартиры Ш. некие Т. и Б. украдли 200 тыс. рублей; возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч. 2, т. задержаны по ст. 122 УПК РФ.

НАПАДЕНИЕ. Во дворе одного из домов по ул. Гайчуллина неизвестные лица напали на Б. и открыто похитили у него продукты питания на сумму более 170 тысяч рублей; возбуждено уголовное дело.

«МЕДИКАМЕНТОЗНОЕ ОТРАВЛЕНИЕ» — такой диагноз поставили врачи поступившему в приемный покой ЦРБ М.; проводится проверка.

24 января.
ГРАБЯТ МАШИНЫ. У автомашин ВАЗ-2109, владелец которой является Н., неизвестные разбили стекла и похитили вещи на 100 млн. рублей. С автомашиной «Ильсан-Пульсар», принадлежащей Л., преступники отобрали и похитили зеркала заднего вида, причинив ущерб в 500 тыс. рублей; возбуждено уголовное дело.

А. пытались похитить оттуда имущество.

ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО по факту проникновения неизвестных в квартиру З. и кражи оттуда имущества

♦ ЮБИЛЕЙ

Научила любить

КАК все-таки я давно забыл кончил школу! Уже и для дочерей моих прозвали меня последним звонок и ни за горами тот день, когда выпускником станет мой младший сын. Время идет, а память остается с нами.

Память о радостных и светлых школьных годах. Сейчас:

Дуют ветры в феврале,
Воют в труbach громко,
Зимой личится по земле
Легкая поземка.

Наступил февраль, «Февраль» — говорят в народе, значит, крепко поддувает. Рыхлый и мягкий снег превращается в наст, который может выдержать и человека, и зверя, даже такого крупного, как лось.

Введение февраля месяца в календарный обиход некоторые историки относят к 534—509 годам до Рождества Христова. В то время в Риме царствовал Тарквиний Гордый, при помощи вооруженной толпы захвативший насилием трон. И он, и его родственники совершили невиданные бесчинства. Недаруясь, ученинченным одним из родственников над знатной римлянкой, окончилось плачевно для Тарквиния Гордого: он был лишен трона и навсегда изгнан из Рима.

♦ ОФИЦИАЛЬНО

ОБ ОТКРЫТИИ ЛЕДОВОЙ ДОРОГИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 69 от 30.01.97 года
На основании представленной схемы администрации Тавдинского сельсовета, а также эзключения районной комиссии по обследованию и приемке ледовых переправ в районе:

1. Разрешить эксплуатацию ледовой переправы через р. Ангара от п. Недокура до п. Тавдинский транспортными средствами с общей массой до 20 тонн от 10.02. г.

2. Главам администраций Недокурского и Тавдинского сельсоветов обеспечить установку дорожных знаков согласно требованиям ГАИ Ке-

жемского РОВД, осуществлять постоянный контроль за состоянием ледовой переправы и дорожных знаков.

По окончанию эксплуатации ледовой переправы обеспечить сохранность дорожных знаков.

3. Обратить внимание руководителей предприятий, учреждений на категорическое запрещение перевозки людей автобусами, вахтовыми машинами, другими автотранспортными средствами, приспособленными под перевозку людей, по ледовым переправам согласно правилам дорожного движения.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации Кежемского района.

Кежемский РУС доводит до сведения населения, предприятий и организаций:

С 1 февраля 1997 г. вводятся новые тарифы на услуги местной и междугородной телефонной связи, установленные администрацией Красноярского края от 27.01.97 г. № 40-11.

Междугородные телефонные разговоры [руб./з 1 мин.]

Расстояние	Население	Хозрасчетные предприятия
до 100 км	2760	2760
от 101 до 600 км	5480	5480
от 601 до 1200 км	6480	6480
от 1201 до 3000 км	9080	9080
от 3001 до 5000 км	11480	11480

Стоимость 1 мин. междугородного телефонного разговора, предоставленного в пределах края бюджетным организациям:

до 100 км	2360
от 101 до 600 км	4700
от 601 до 1200 км	6760
от 1201 до 3000 км	9460

ПРИМЕЧАНИЕ: в тарифы на услуги связи, предоставляемые населению, включен налог на добавленную стоимость (НДС); на услуги связи, предоставляемые предприятиями и организациями, НДС взимается сверх установленных тарифов.

Услуги телефонной связи в сельской местности:

Установка основн. Абон. плата за телефон, аппаратно-основн. тел., в м-ц	4200
Население	1320000
Хоз. расчетн. предпр.	6200000
Бюджетн. организации	6200000

Стоимость 1 мин. разговора по разовому тарифу 1600 руб. (в пределах Кежемского района).

И. КОНЮШКО,
начальник РУС.

дителем нашего десятого «Б» была Валентина Дмитриевна ХИТРИНА. С точки зрения педагогического совета наш класс всегда не был благополучным и, надо сказать, даже очень беспокойным. Но поверите мне — это был настоящий дружный класс. А все потому, что у нас была Валентина Дмитриевна.

Не применяя она к нам драконовских мер для повышения дисциплины и успеваемости. Не устраивала нам «разборки» и «разносов», да

и голос у нее был не громкий — совсем наоборот.

Она просто всегда была с нами рядом, просто любила нас и учила быть добрыми друг к другу. Учила любить. А мы, двадцать шесть девочек и мальчиков, шли кней — к нашей Доброй Фее к нашему Ангелу-Хранителю со своими радостями и несогодами, с сомнениями и идеями. И для каждого из нас находилось доброе слово, и дельный совет, и у каждого из нас становилось на душу теплее и светлее.

Сейчас, спустя четверть века после окончания школы, встречаясь друг с другом, мы, однокашники, всегда говорим о ней. Но, пожалуй, что так обычно принято, что так было бы странно.

И как повелось тем ученикам, которых учила, и сейчас учит высокая, красивая, элегантная учительница — наша милая и добрая Валентина Дмитриевна.

Н. СЕМЕНОВ,
выпускник 1970 года.

ФЕВРАЛЬ

Вот этот-то Тарквиний и ввел в римский календарь. Ранее у римлян год состоялся только из десяти месяцев: января и февраля не было, и год имел не 365, а всего 304.

Древние римляне считали февраль месяцем мертвцев. Поэтому Юлий Цезарь и Август решили отобразить в феврале каждый по дню и прибавить к своим «родным» июлю и августу. При этом рассуждали так — не обидят супоние за эти дни, да и зачем они им, для них хорошая вечная ночь.

Так февраль стал самым маленьким. В древней Руси февраль замыкал год, поэтому называли его «соченым» — отсекал год. Называли его еще «моженъем» — календарная месяца зимы и весны, «сможено»

15 ФЕВРАЛЯ отмечает народ Сретение Господне. В Евангелии от Луки повествуется о том, что на сороковой день после рождения Иисуса Генинайд, Климент (5); Герасим, Иван, Ксения (6); Георгий, Монсей, Феликс (7); Аркадий, Иван, Мария (8); Иван (9); Ефрем, Исаак, Феодосий (10); Герасим, Игнатий, Лаврентий, Роман (11); Василий, Григорий, Иван (12); Иван, Никита, (13); Петр, Три-

фон (14); Анна, Николай, Роман, Семен (16); Кирилл, Николай, Юрий (17); Агафья, Макар, Феодосий (18); Мария, Марфа, Юлиан (19); Захар, Савва, Федор (21); Генадий, Иннокентий, Никон (22); Анна, Валентина, Прохор (23); Влас, Всеволод; Гавриил, Дмитрий (24); Алексей, Антон, Евгений, Мария (25); Зоя, Светлана, Семен (26); Исаакий, Кирилл, Михаил, Федор (27); Ефросинья, Ониксим (28).

Идет последний месяц зимы — за ним весна, капель, солнце и тепло.

Календарь проплыла Г. БАРАНОВСКАЯ.

„СП“

Зам. главного редактора — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВЛИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, кор. редактор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производственно-экономические отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА. Метроплан — Н. В. СПРИНА. Линотипист — А. В. КРИГЕР. Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — М. И. ЛУШНИКОВА. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4750.

Знак № 15.

Поздравляем

Поздравляем Юрия Николаевича КАПИТОНОВА

с 30-летием!

Шлем пожеланий добрых

целый ливень,

В подарок — самая красивая

звезда,

Здоровым будь, счастливым

и любимым

И в этот день, и завтра,

и всегда!

Мама, жена, дети, сестра, с семьей.

* * *

Поздравляем с юбилеем Лидию Августовну

КАРАБАНОВУ!

50 — еще не осень.

А лето теплого пора.

И будет в жизни много весел.

Так будь же счастливая всегда.

Шипилова Г. И.

* * *

Поздравляем с юбилеем Лидию Августовну

КАРАБАНОВУ!

С твоим юбилеем, Ли.

Торжественным днем

Тебя от души поздравляем.

Удачи, здоровья на тысячу лет,

Огромного счастья желаем!

Гриковская З. Ф.

* * *

МЕНЯЕМ трехкомнатную приватизированную квартиру на

двух- и однокомнатную.

Тел 2-28-03, [в рабочее время, спросить Галину Алексееву].

— ● —

ЗАО СП «Биава» на работу требуются токари-фрезеровщики, слесари-пилющица.

За справками обращаться по тел. 2-23-68, 2-26-43.

0168

— ● —

Кежемский РУС ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ,

организаций и предприятий района: информацию о снижении

тарифов на международные телефонные разговоры с зарубежьем с 1 января 1997 года

— ● —

Население Организации

Страны часы наструги

наибо- наиме- наибо- наиме-

льшой щий льшой щий

Европа 12600 6300 16800 8400

Азия 24300 12150 32400 16200

Америка 29400 14700 39200 19600

Африка 35100 17550 46800 23400

Австралия 29400 14700 39200 19600

Эстония, Латвия, Литва 8100 4050 10800 5400

С 15 ноября 1996 г. за разговоры, предоставленные с пе-

реговорных пунктах в пределах Кежемского района, взима-

ется пороговая плата в размере 1600 рублей за одну

минуту разговора.

0123